



Председатель ТИК отвечает на самые актуальные вопросы

До выборов президента России осталось несколько дней. О том, как идёт подготовка к выборам, мы беседуем с председателем территориальной избирательной комиссии С.А. Таракановой.

- Светлана Александровна, какие пункты календарного плана уже выполнены?

- Подготовка к выборам проходит в напряжённом и оперативном режиме, в рамках утверждённого календарного плана. В течение продолжительного времени в ТИК идёт кропотливая работа по выверке списков избирателей. Впервые граждане смогут проголосовать на любом избирательном участке, для этого нужно лишь заполнить специальное заявление в одном из пунктов приёма. Например, избиратель проживает в нашем городе, а зарегистрирован в Самаре, или наоборот, зарегистрирован в Жигулёвске, а проживает в другом городе. В этом случае он может зайти в любую участковую комиссию либо не выходя из дома зарегистрироваться через интернет-портал «Госуслуги» и подать заявление о голосовании по месту нахождения. На территории городского округа Жигулёвск действуют 25 участковых избирательных комиссий, которые активно работают уже с января этого года, участвуя в очень масштабном и ответственном мероприятии - адресном информировании избирателей о нормах и изменениях в избирательном законодательстве. Также одним из важных и интересных новшеств на выборах в этом году станет технология изготовления протоколов УИК с машиночитаемым кодом для дальнейшего ускоренного ввода данных в ГАС «Выборы». Кроме этого, на многих избирательных участках и в помещении территориальной избирательной комиссии будет организовано видеонаблюдение.

- Сколько кандидатов на участие в выборах насчитали в ЦИК? Почему многие отсеялись?

- Начну с того, что зарегистрироваться в качестве кандидата на выборы президента Российской Федерации мог каждый гражданин России в возрасте от 35 лет. Кандидаты выдвигались политическими партиями и в порядке самовыдвижения. По данным ЦИК, о своём желании баллотироваться заявили 70 человек. Из них 37 были выдвинуты официально, и только 8 человек выполнили условия, необходимые для регистрации, и стали кандидатами.

- Расскажите, кого увидят избиратели в бюллетенях 18 марта?

- Окончательный список кандидатов следующий:

Бабурин С.Н., выдвинут политической партией «Общественная организация - политическая партия «Российский общенародный союз»;

Грудинин П.Н., выдвинут политической партией «КПРФ»;

Жириновский В.В., выдвинут политической партией «ЛДПР»;

Путин В.В., выдвинут в порядке самовыдвижения;

Собчак К.А., выдвинута политической партией «Гражданская инициатива»;

Сурайкин М.А., выдвинут политической партией «Коммунистическая партия Коммунисты России»;

Титов Б.Ю., выдвинут политической партией «Партия роста»;

Явлинский Г.А., выдвинут политической партией «Российская объединённая демократическая партия «Яблоко».

- Как будет проходить голосование?

- Голосование на избирательных участках будет организовано в рамках федерального закона «О выборах президента Российской Федерации», с 8.00 до 20.00 по местному времени. Адреса избирательных участков в Жигулёвске, где 18 марта члены участковых избирательных комиссий будут ждать избирателей, остались без изменений.

- Каковы итоги первой волны поквартирного обхода?

- Большая часть избирателей городского округа Жигулёвск в январе и феврале встречали членов участковых избирательных комиссий, которые проводили адресное поквартирное (подомовое) информирование избирателей об изменениях в избирательном законодательстве, о выборах президента. По отзывам членов УИК и звонкам избирателей, стало ясно, что данное мероприятие многими жителями города встречено доброжелательно и заинтересованно. Избиратели не только отвечали на пять вопросов из маршрутных листов, но и задавали другие. И как раз большая часть этих вопросов связана с голосованием по месту нахождения, которое оставило в прошлом институт открепительных удостоверений. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить избирателей, их большую часть, которая с участием, доброжелательностью и пониманием отнеслась к новым обязанностям членов участковых избирательных комиссий. В свою очередь, мы получили достаточно мощную обратную связь - жители хотят взаимодействовать.

Сегодня у меня есть возможность ещё раз напомнить избирателям Жигулёвска, что, если в день голосования на выборах президента Российской Федерации 18 марта 2018

года вы по разным причинам (командировка, отпуск или просто живёте в другом городе) будете находиться не по адресу вашей регистрации - месту жительства, указанному в паспорте, либо не имеете регистрации по месту жительства, то можете воспользоваться новым порядком голосования - по месту нахождения. Что необходимо сделать? Лично, с паспортом гражданина Российской Федерации, в срок до 12 марта 2018 года обратиться в территориальную избирательную комиссию, многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг или в любую участковую избирательную комиссию. В указанных пунктах необходимо подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения, указав избирательный участок, где вы планируете проголосовать. Кроме того, подать заявление, как я уже говорила, возможно через «Госуслуги». Для этого необходимо иметь подтверждённую учётную запись на данном портале. И после того как вы подали заявление, 18 марта 2018 года придёте на выбранный вами избирательный участок и, предъявив свой паспорт, получите избирательный бюллетень. Никаких дополнительных документов не требуется. Уважаемые избиратели, ждём вас!

- Светлана Александровна, почему, по-вашему, нельзя игнорировать выборы?

- По разным причинам. Конечно, у каждого из нас своя мотивация. Лично я всегда использую данное мне Конституцией Российской Федерации право избирать. Ведь реализация этого права даёт возможность участвовать в процессе управления государством. Другими словами, хочу участвовать в управлении государством, мне надо участвовать в выборах. Кроме этого, на мой взгляд, есть ещё несколько очевидных причин. Первая: от того, кого выберем, зависит наша дальнейшая жизнь. Вторая: выборы всегда проходят в выходной день, а избирательные участки находятся в шаговой доступности от нашего места жительства, так почему бы просто не прогуляться? Третья и, для меня, например, вторая по важности после конституционного права: волеизъявление – это ответственность. Неужели так удобно быть инфантильным, безразличным и ленивым, пенять на власть, но при этом знать, точнее, только себе самому в этом признаваться, что ты ничего не сделал, чтобы как-то изменить ситуацию? Мне очень нравится знаменитое изречение А. Линкольна: «Избирательный бюллетень сильнее пули». И на сегодня оно не потеряло своей актуальности. Избирательный процесс является главным при выборе власти, когда граждане ориентируются на личные качества и действия того, кого хотят видеть у руля. Отсюда следует простой вывод: избирательное право - сильнейший инструмент волеизъявления народа. Приходите на выборы! Решите, какой вы хотите видеть нашу страну!